

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO.

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION, ANUNCIOS Y COMERCIALES.—En la suscrip-
cion, un mes, 4.75 pesetas.—Trimestre, 5.—Fuera trimestre,
15.—Teniendo que girar contra los suscritores, 6.25.—En
tranjero 15.—Anuncios 6 céntos de peseta línea del tipo mas
vicio a los suscritores y 0.42 a los que no lo sean.—En la primera
plaza 0.49 por línea a los suscritores y a los no suscritores 0.21.
—En la seccion local y en Jacatillas 0.49 a los suscritores. y
0.21 a los no suscritores.
RECLAMACION DE SUSCRIPCION.—En la primera plaza y a dos co-
lumnas, 25 pesetas; a una columna, 12.50.—En la seccion local
11 dos columnas, 20; a una columna, 10.

COMISIONES DE SUSCRIPCION.—Las suscripciones empiezan en
las 4 y 46 y terminan en los trimestros naturales.—El pago de
la suscripcion y anuncios es adelantado, y puede hacerse por
fuera por medio de sellos de correo a librancas a favor del ad-
ministrador de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO en esta certificada
se admiten remittidos y comunicados a precios convenciona-
les. No se devuelve ningun original.
La redaccion y administracion de EL CONSTITUCIONAL DINAS-
TICO se hallan establecidas en la Plaza de Alfonso XII núme-
ro 7 principal.

AÑO XXI.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, JUEVES 14 DE FEBRERO DE 1887

Número 6.507

Alicante 24 de Febrero de 1887

IMPORTANTE.

La Sucursal del Banco de España en Alicante, representada por su consejo de administracion, acaba de publicar una memoria en la que da cuenta detallada de las operaciones de crédito verificadas durante el año 1886, comparadas con las de 1885, la cual pasamos a publicar, comprendiendo que es de importancia suma dar a conocer el estado floreciente porque atraviesa dicho establecimiento público, intimamente ligado con el comercio de la capital, y por el que se deduce el bienestar relativo de nuestra poblacion, ya que la Sucursal del Banco y el comercio de esta plaza se nutren de una misma savia y se mueven a impulsos de un propio organismo.

A la memoria acompaña un bien escrito preámbulo del director del establecimiento, nuestro querido amigo D. Matias Torres, que pasamos a reproducir, no sin antes consignar un entusiasta elogio a los señores que constituyen el consejo de administracion por su celo desplegado en la custodia de tan altos intereses y por su inteligencia en fomentarlos y colocarlos a la altura en que se hallan.

Dice así dicho notable documento:

«Señores:

Así como en la primera Junta general de accionistas celebrada hace un año en esta Sucursal, tuve el honor de exponer a vuestra consideracion el conjunto de las operaciones realizadas en la misma durante los veintiseis años de su existencia, así también tengo hoy la honra de someter a vuestro examen el detalle de las verificadas en el pasado año de 1886, y de presentaros la situacion de esta dependencia por el balance del día 31 de Diciembre último, de cuyo

documento ha de darse lectura inmediatamente.

Por los diferentes datos que más adelante se consignan, observareis que no han sido vusorias las esperanzas que abrigaba al celebrarse la Junta anterior, con respecto al progresivo desarrollo de los elementos mercantiles e industriales de esta capital y provincia, y es verdaderamente sensible que el importante movimiento iniciado casi en los mismos días en que la mayoría de los pueblos sufrían los rigores de una cruel epidemia, no recibiera todo el impulso que era lícito esperar de la actividad individual y colectiva, y de las grandes facilidades proporcionadas por el Banco de España al comercio, a la industria y al productor en general.

Más sensible es todavía la falta de ese vigoroso impulso a la vista de los abundantes dones que la Providencia ha derramado sobre nuestros extensos campos, durante el año a que me refiero; y seguramente que el resultado habría sido entonces mucho más beneficioso, lo mismo para el cosechero que para el industrial y el comerciante, si estos, desprendiéndose de rutinarias tendencias, que merman sus intereses, se hubieran aprovechado de los beneficios del crédito con que el Banco les brindara, y de los cuales han prescindido, sin duda por inexplicable abandono ó por injustificadas desconfianzas.

Porque ninguna persona dedicada a negocios, ó que sienta la necesidad de mejorar los elementos con que cuenta, debe ignorar ya que esta Sucursal proporciona fondos, con arreglo al Reglamento e Instrucciones vigentes, al tipo de 4 por 100; que admite la negociacion de letras sobre el reino y el extranjero, a cambios verdaderamente insignificantes, y que los giros solo devengan el premio de 0.15 por 100. Tampoco puede ignorarse que el Banco de España abrió las puertas del crédito a los pueblos de la provincia que sostienen relaciones mercantiles ó industriales más ó menos frecuentes con esta capital, y que dentro de la conveniente limitacion hizo ex-

tensivo aquel beneficio a los demás pueblos no relacionados con esta localidad. A pesar de todo, y de haber sido, en su consecuencia, domiciliadas muchas firmas respetables de los pueblos, considerándolas esta Sucursal como de la plaza, y de haber abierto créditos a las de otros muchos pueblos, que pueden concurrir con las primeras a las operaciones que esta Dependencia realiza, es lo cierto que tan apreciables disposiciones de la Administracion superior del Establecimiento, han sido, hasta hoy, poco atendidas y menos aprovechadas.

Debemos suponer que en adelante el interés individual, con mas conocimiento de lo que importa a su propia conveniencia, se apresurará a utilizar aquellas facilidades, consiguiendo, por este medio, indiscutibles ventajas, que contribuirán poderosamente al acrecentamiento de la riqueza pública.

Por fortuna la falta de operaciones precedentes de los pueblos, ha sido, hasta cierto punto, suplida por las que en gran número ha proporcionado esta plaza, que, con razon, lleva el calificativo de eminentemente mercantil, y en la cual cada día se abren nuevos establecimientos, se descubren más anchos horizontes, y se restablecen relaciones que cesaron por consecuencia de antiguos desastres.

Así vemos ahora mas concurrido nuestro puerto, llegando a él cargamentos de diversos artículos coloniales y extranjeros, que hace muchos años habian tomado distinto derrotero, a la vez que se exporta diariamente una enorme cantidad de vino y otras no despreciables de almendra, pasa, regaliz, pimentón, naranja, anís, harinas, petróleo, esteras y algunos productos más de nuestro suelo de nuestra industria, que alcanzan preferente aceptación en los mercados nacionales y extranjeros.

(Se continuará)

D. ENRIQUE BUSHELL.

(Continuacion.)

Pero yo he hecho un estudio detenido del valor del tabaco existente a principios de año, del valor del tabaco al precio a que se ha comprado, y del valor del tabaco a los precios a que se ha adjudicado cuando se ha entregado a las fabricas para hacer las labores; y sin entrar en los números, haré las siguientes consideraciones. Cuando un industrial cualquiera ha comprado las primeras materias a diferentes precios y se encuentra en sus almacenes con géneros, iguales en las mismas condiciones pero que el uno le cuesta tres y el otro cuatro, y el otro cinco, y que tiene que aplicarlo todo a una sola elaboracion, para venderlo a un solo precio en el año, no hay otro camino, en el buen orden administrativo, que sacar el precio medio a que le han resultado estos géneros. Esto parece que era lo que debia haber hecho el Estado, pero no lo ha hecho.

Al Estado le resultaba el kilo de tabaco de existencia anterior a precio más elevado que al que ha comprado durante el año; y aun durante el año ha comprado a distintos precios, y estos tabacos que le costaban más caros y que habian sido comprados a distintos precios, cuando los aplica en el estado número 3 a la fabricacion, los calcula al precio mínimo al que compró el tabaco durante el año, y la existencia remanente en fin del año la evalúa a ese mismo precio, resultando de esto una diferencia de 2.210.000 pesetas.

¿Qué significa esta cantidad? Pues significa una pérdida real y positiva que el industrial ha tenido; por consecuencia una cantidad más imputable a los 52 millones que representan los gastos del año; porque si hubiese valuado el tabaco al precio medio, que es como debia valuarlo, no hubiera resultado esta pérdida, pero le hubiera resultado más cara la explotacion. Así resulta que la explotacion aparece más barata; pero en realidad el Estado tenía a principios del año 1885-86 un valor real y positivo (porque aquí parece que los que sacan las cuentas del Estado no

entienden por valores más que los pesos duros), de 2.210.000 pesetas más que tenía al finalizar el mismo año económico.

Pero no es solo 2.210.000 pesetas; hay que llegar a 3.400.000 pesetas, que es la diferencia entre lo que supone los gastos y pérdidas y lo que aparece en los estados. La Administracion emplea la hoja de la fábrica para hacer la elaboracion de los tabacos que se llaman conchas y regalías, y despues de elaborados se les da cierto corte, que produce un desperdicio, y reunidos todos los desperdicios, se los traslada a otros talleres donde se aprovechan para hacer con ellos otra manipulacion. Pues los funcionarios que forman los estados toman esto como un nuevo ingreso de primeras materias para la fabricacion, cuando no lo es, cuando es un valor que está incluido ya en el de la hoja que se entregó para la fabricacion.

Por estas dos cifras viene a resultar esta diferencia de 3.400.000 pesetas, que, como he dicho antes, no representa un fraude, no es que se hayan evaporado esas 3.400.000 pesetas, sino que, por virtud de esa apreciacion baja que se ha hecho del precio del tabaco y por virtud de haberse considerado como un valor nuevo esas cortaduras, resulta que se calcula el coste de la elaboracion durante el año en 52 millones de pesetas, en vez de calcularlo en 55.400.000 pesetas. Naturalmente, partiendo de los datos que la Administracion da, resulta que el producto líquido de la renta en el año de 1885 a 1886 ha sido de 79.900.000 pesetas, siendo así que el verdadero producto fué de 76.500.000 pesetas.

Esto me sugiere una sola consideracion, mejor dicho, un nuevo cargo. ¿Sabía esto la Administracion? Pues no debió publicar esos estados. Si no lo sabía, no quiero hacer comentarios. Lo mismo que yo con mis pocos medios y con mi escaso entendimiento he podido averiguar estos datos y hacer estos cálculos, la Administracion ha podido hacerlo y ha debido averiguar las causas de los contrastes y de las rarezas que ayer tuve el honor de exponer an-

Folleto de «El Constitucional Dinástico» 45

se resiste a pagar la recompensa ofrecida a su de-

Los dioses acaban quizás por tener miedo del que un día ha sostenido el cielo sobre sus hombros, y otro día ha domeñado al monstruo guardián de los infiernos y devuelto la vida a una sombra; y piensan en poner término a la ruda tarea del héroe pero como se ha hecho admirar demasiado, y ha llamado en gran manera la atencion del mundo para que tenga el oscuro fin del comun de los mortales, dispouen que sea admitido en el céleste Olimpo. Sin embargo, aunque ha hecho mucho bien, aunque es glorioso y bendecido, no deja de estar manchado de sangre inocente, no deja de tener violencias que borrar, y por consiguiente ha de conquistar la inmortalidad.

Es preciso que el martirio le conduzca al apo-

Una mujer será el instrumento ciego de la vo-

En un arrebatado de celo, Dejanira entrega al héroe una túnica que estaba impregnada de un filitro amoroso, segun le habia dicho un enemigo de Hércules, pero que en realidad lo estaba de veneno. Apenas se la ha puesto, la ponzoña penetra en sus carnes; quiere arrancársela de su cuerpo, pero está tan fuertemente adherida a él que los jirones de piel salen pegados a los jirones de tela. Euton-

Las maravillas del heroísmo

cen, exige que se las den lealmente, y no pide nada más.

Cuando ha dado muerte a los monstruos del Peoponeo; cuando, desafiando los miasmas despues de arrostrar la iracunda saña de los leones, cambia el curso de dos rios para llevar a cabo la trivial y sublime tarea de limpiar los establos pestilentes de Augias, lánzase a recorrer países desconocidos, y la exploracion del mundo parece cosa harto po-
queña para su osado corazón.

Despues de seguir un itinerario incierto, llega al Cáucaso, y allí devuelve la libertad a Prometeo el pensador, mártir de los dioses por haber robado el fuego celeste y hecho uso de él en pró de los hombres desgraciados.

Antes de separarse del bienhechor librado, celebra una ceremonia conmovedora: como él, el héroe de los días de violencia, de la tierra llena de monstruos, ha cometido muchos crímenes, a las veces necesarios, a las veces injustos, necesita una purificacion para redimir la sangre vertida, hasta la de los hombres más odiosos. Para practicar la ceremonia lastral y esbir su frente con el símbolo de la paz, con la corona de olivo, escoge a Prometeo, vi-
viente emblema de la inteligencia. Pero Hércules no ha nacido para el descanso; está demasiado acostumbrado a las justicias sangrientas, y sigue adelante, ejecutando sin cesar nuevas hazañas, pero dando irremisiblemente muerte a todo el que

Folleto de «El Constitucional Dinástico» 41

«Aleccionado en la escuela de Quirón, eriado por las castas hijas del centauro, luego del antro que habitan con él Filira y Charicío; viviendo con esas doncellas he cumplido los veinte años, sin que mis acciones ó mis palabras me hicieran merecedor de censura alguna. Al regresar hoy a mis hogares, vengo a reclamar el principado de mi padre, que el injusto Pelias usurdó por medio de la violencia.»

Y luego, haciendo gala de esa nobleza que tanto enaltece a los héroes que apetece el poder, no por las riquezas que este pueda depararles, sino por las grandes acciones que permite llevar a cabo, exclama:

«Te cedo los corderos y los rabiosos rebañes de bueyes. Conserva también esos dilatados campos que arrebataste a mis antepasados para acrecentar tu fortuna. ¿Qué más importan esas riquezas acumuladas en tu casa? Me contento con que me devuelvas el cetro real y el trono desde el cual dicté leyes al hijo de Creteo a belicosos pueblos.»

Pelias no se atreve a resistir, temeroso de que el pueblo se subleve; mas deseando perder al joven, se propone valerle para ello de la misma bravura que este acaba de patentizar dando aquel paso aventurado. Dícete, pues, que consiente en devolverle el cetro, pero con la condicion de que antes vaya a buscar los manes de Friso y el Velloino de oro. Jason, que ante todo aspira a alcanzar inmarcesible gloria, se avergonzaria si vacilara en

te la Cámara, como ha tenido la obligación de estudiar cuales eran las causas que impedían que se desarrollase el consumo del tabaco en los diversos puntos donde se expende.

Entre los muchos ejemplos que ayer puse, dije algo sobre los estancos de Madrid y sobre la diferencia de valor en la expedición. También hablé de las tarifas, y solamente quiero volver sobre ellas para hacer una observación. Son tan anónimas, que dentro de Madrid hay estancos que habiendo vendido por valor de 45.000 pesetas ha cobrado una retribución de 1.500 pesetas, mientras que otro ha vendido por valor de 47.000 pesetas, ó sean 2.000 más, y no ha cobrado más que 1.100 pesetas.

Aquí están los datos, y he dicho esto tan solo para corroborar lo que afirmé ayer respecto de las tarifas.

Para terminar este punto me permitiré leer una nota que ayer se me tras papelo y no pude presentar á la consideración del Congreso, y será lo último que diga respecto de estas consideraciones generales:

«Hace años (antes del 68) pidió la Dirección á la sección de contabilidad de una provincia estados detallados de todos los pagos hechos en cinco años por cuenta de cada Dirección.

(Se continuará)

Dimos cuenta el otro día de haber impuesto el Administrador de aduanas de esta capital una multa de cincuenta pesetas á un pobre gabarrero, por haber desembarcado en el muelle de levante sesenta y dos bultos de café embalados con tela de saco, y nos apresuramos á manifestar al día siguiente que la tal multa había sido levantada por dicho señor jefe, por lo que le tributamos nuestros plácemes y elogios, considerando la estorsión que debía causar tal castigo á un pobre jornalero; pero posteriormente la multa se ha pagado.

Respetamos la decisión del señor Administrador de aduanas y no queremos entrometernos en las causas que le han inducido á obrar con tanta severidad.

El cuadro de temperaturas de Madrid y provincias que publica anteayer «La Correspondencia de España», señala como la mínima en Burgos, 1° bajo cero, y como la máxima de la Península a de Alicante, 11°-6, tomada del observatorio meteorológico de Campoamor.

Nuestra querida paisana y distinguida diva la S^{ta}. D.^a Luisa Fons, acaba de ser contratada por la empresa del teatro Principal de Valencia, en union de un tenor

dramático que ha sido muy aplaudido en Madrid.

Parte del personal de artistas que componían el cuadro de ópera que actuaba en aquel coliseo ha rescindido el contrato, por causas fáciles de comprender, habiendo quedado como cuarteto digno de la categoría del teatro Principal de la ciudad del Túrria, y según afirma «Las Provincias», la S^{ra}. Cepeda, la Srta. Fons y los S^{res}. Blanchard y Meroles.

Mucho celebramos el alto concepto artístico en que se tiene á nuestra linda paisana, la cual tiene ya conquistados muchos triunfos en el difícil arte á que se halla consagrada con tan notable discreción y aprovechamiento.

El Ayuntamiento de la ciudad del Túrria expidió el segundo día de carnaval cuarenta licencias para disfrazarse, y los dependientes de aquella autoridad denunciaron á cincuenta y tantos individuos por llevar antifaz sin la correspondiente autorización del Municipio.

«Esto Inés ello se alaba No es menester alaballo.»

Cuántas multas ha impuesto nuestra autoridad municipal por denunciar sus dependientes á los que vestían anteayer de caribes y negros del Africa central?

La parroquia de Santa Maria de Alcoy ha contribuido con un diamante, justipreciado en 2.400 reales, para la estola que se está elaborando en Valencia como regalo á Su Santidad en el próximo jubileo sacerdotal.

El lunes un alicantino sostuvo una pendencia con varios individuos, en el camino del Cabañal de Valencia, resultando con cinco heridas de arma blanca, algunas de bastante gravedad.

El herido fué conducido al hospital, en donde se le tomaron declaraciones, sin haber podido decir, por no conocerles, quienes fueron sus agresores.

Se proyecta la celebracion de una reunion del Ateneo, en donde se leerán composiciones poéticas de los mas distinguidos literatos de la capital, y se pronunciarán elecutisimos discursos basados sobre diversos temas.

A esta reunion se ha acordado invitar al bello sexo, á fin de prestar al Ateneo mas alicientes y proporcionar á la fiesta de la poesia mayores encantos.

Los estudiantes que salieron el sábado de Valencia con objeto de postular en algunas poblaciones de nuestra provincia y aun en

nuestra capital, bajaron del tren que los conducía en Venta la Encina, y despues de tomar un refrigerio fueron invitados por una comision de vecinos de Villena para que pasasen á esta ciudad. Aceptada la invitacion, á las tres llegaron allí y dieron una serenata á la primera autoridad local, retirándose luego á descansar. Por la noche asistió la estudiantina á un baile, en donde fué muy agasajada. Anteayer concurren á un banquete en honor suyo, en el que figuraban como comensales las autoridades civil y judicial, el jefe de la Guardia civil y otras personas distinguidas. Hubo muchos y entusiastas brindis.

Entre las comparsas que el primer día de Carnaval recorrieron las calles mas principales de Valencia, figuraba una con lujosos trenes que iba precedida de estandartes en los que se leía: «limosna para reedificar el campanario de Benatuser» y seguida de una música de pueblo.

El «Mercantil Valenciano» dice que no hizo fortuna.

Lo comprendemos: habiendo necesidades mas apremiantes que socorrer, el campanario de Benatuser importaría poco á los valencianos.

En Orán han conmemorado los republicanos allí emigrados el 11 de Febrero; pero los brindis han sido no para enaltecer á Ruiz Zorrilla y demás jefes republicanos, sino para censurarlos.

El banquete se celebró en el café del Luxemburgo. La mayoría de los comensales se declaró socialista.

El presidente interpreto tocando una guitarra, algunos aires nacionales que fueron muy aplaudidos.

Cada cubierto costaba una peseta.

El ministro de la Guerra, en vista de lo expuesto por el director de Instrucción militar, ha dispuesto que sean 100 el número de las plazas de alumnos que se han de cubrir en Julio próximo en la Academia general militar, las cuales se proveerán por oposicion en la forma y condiciones que determina el reglamento y órdenes vigentes.

De estas 100 plazas se reservarán 8, 6 y 4 respectivamente para los aspirantes de Cuba, Filipinas y Puerto-Rico.

La prensa médica ha dado su parecer científico, y considera como un verdadero remedio específico para la curación de toda clase de flujos de las vías urinarias, á las GRAGEAS SAEZ, lo cual confirma el gran éxito que vienen alcanzando en todas partes.

Se hallan de venta en las principales farmacias y droguerías á 12 rs. frasco. Al por mayor S^{res}. Vicente Ferrer y compañía, y Dr. Saez, Barcelona.

SECCION DE NOTICIAS

La guardia civil de Cocentaina con un celo que le honra, ha logrado descubrir y capturar á dos sujetos autores de la muerte de Silvestre Euguis, cuyo cadáver se encontró en el campo con varias heridas.

—De las indagaciones que se han practicado respecto al robo de cinco duros á un comisionado, resulta la casi seguridad de que aquella noticia es completamente falsa.

—Ha tomado posesion de su destino el nuevo oficial primero del Gobierno civil D. Nicolás Rascón y Anduaga.

—Ha sido herido en Santapola por un disparo de arma de fuego, el vecino de Elche José Blasco Amorós, encontrándose detenido como presunto autor José Alonso Alemán.

—Se encuentra vacante la plaza de médico cirujano de Aspe.

—En la noche de anteayer fué herido en Aspe Miguel Mira Cerdau por su convecino José Pastor Harandez.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

De EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO.

Madrid 22 de Febrero de 1887.

Procedentes de los presidios menores de Africa, han llegado á esta corte Pedro Vuga y Luciano Benito, ex-sargento el primero y ex-cabo el segundo, del regimiento de caballería de Namancia, algunas de cuyas fuerzas, como recordarán nuestros lectores, se sublevaron en 1883 por la república. Los dos mencionados ex militares, comprometidos en aquella sedición, fueron condenados á cadena perpétua, siendo no ha mucho indultados.

Hay otros indultados de aquella sedición y de posteriores acontecimientos, desmintiendo estas realidades cuando se ha dicho por periódicos revolucionarios respecto á supuestas y no justificadas trabas para la concesion de la clemencia. Se ha procedido en esta materia con ámplio espíritu de generosidad, que no es del caso ahora decir si ha merecido los debidos agradecimientos; y es claro que, si á los que fueron reos de cadena perpétua se les ha ido quitando las ligaduras hasta devolverlos al seno de sus familias, no habia de oponer el Gobierno más serios obstáculos al perdon de los que no tenían ó no tienen responsabilidades para tan grave correctivo.

De ello es ejemplo y prueba el brigadier Marín, que se halla en Madrid desde hace dias, indultado, como aquellos soldados de Namancia, aunque no sabemos si de toda pena.

El Sr. Marín solicitó el perdon hace algun tiempo, manifestando al cónsul de España en Bessieres, ante quien hizo su presentacion, que sus opiniones republicanas habian impulsado á dirigirse á Francia á compartir penalidades con los emigrados; mas no á preparar, ni menos dirigir, movimiento alguno de fuerza.

Tramítase el expediente de indulto; y al pedirse el informe del Consejo Superior de Guerra y Marina, consignó este cuerpo que podia, sin dificultad alguna, concederse la gracia, y enterado el Gobierno de este parecer, y aceptándolo, devolvió el expediente al mismo Consejo para que dijera la condicion en que procedía quedara el indultado.

Supóngase que el Sr. Marín no será rehabilitado en su antiguo empleo de brigadier del ejército, teniendo derecho al haber pasivo que le corresponda por sus años de servicio en las filas militares.

Todos los ministerios, á excepcion de los de Estado y Guerra, han remitido al ministro de Hacienda los presupuestos parciales correspondientes al próximo ejercicio económico.

El presupuesto general será según parece, presentado á las Cortes en la primera decena de Marzo; y ya llegará un poco tarde, porque en la discusion previa se pierde mucho tiempo; y hora es de que los presupuestos se discuten con gran holgura.

Según noticias de Marruecos, parece que el Sultán se propone emprender una enérgica campaña contra la numerosa y aguerrida tribu de Dará, cerca de Oudja y frontera á la Argelia, que se halla embriagada desde el año pasado sin que las negociaciones seguidas hasta ahora para conseguir su sumision hayan dado el resultado que él deseaba.

Parce dudoso que el emperador tome como se dijo en un principio, el mando de las fuerzas que se han enviado para castigar la sublevacion, á causa del estado de rebeldía en que se encuentran varias tribus de las provincias del Sur.

Téngase con fundamento que la próxima campaña puede dar lugar á incidentes graves y á serias reclamaciones por parte de Francia, si los sublevados entran en el territorio francés, y si no cuanto el gobierno marroquí con la benevolencia del Sr. Francia.

Las noticias del extranjero más importantes, son aquellas que hablan de las elecciones de Alemania, que se están verificando, y de las palabras poco tranquilizadoras de M. Tiza en las delegaciones húngaras al apoyar los créditos de Guerra, pedidos por el gobierno de Austria.

El Corresponsal.

GAOETILLAS

El Carnaval.—Anteayer se despidió lle no de tizne, gracioso y súcio y dando idea perfecta y acabada de lo que es en esta poblacion, un *Momo* inculto, insustancial, fílvolo, sin ingenio y sin gracia. Huellas de lo que ha sido el carnaval de este año las encontramos anteayer en el paseo de Mendez Nájera. Lástima que la policia no hiciera una encerrona de cuantos se disfrazaron de arribes, de osos, y de otros tipos nuevos y originales en la Historia Natural. Afortunadamente son hasta media docena de personas y en su mayoría forasteros los que conspiraron anteayer contra la cultura y buen nombre de Alicante.

Bales de máscaras.—Mas concorridos que otras noches estuvieron los que se celebraron en la noche del martes en el teatro Español y Principal. El salón de esta último ofrecia un aspecto magnífico por lo bullicioso y elegante, las máscaras lucieron muy bonitos

aceptar semejante preposicion. En esta partida se exponía á perecer; pero no teme la muerte, ni tampoco es él solo el animado de tan valeroso aliento, pues no bien á circulado la noticia de la construccion de la nave *Argos* en la cual debe embarcarse, cuando toda la mas ilustre juventud griega se brieda á acompañarle.

«Cada cual teme terminar sin gloria una vida inútil, en el hogar doméstico, y gozando de los apacibles cuidados de una madre. Por lo tanto, su único deseo es morir haciendo gala de las heroicas virtudes que pueden allanarles el camino de la inmortalidad.»

El momento de la partida es grande como estos levantados sentimientos, hermoso como la Grecia:

«Puesto el jefe en lo alto de la proa, con una copa de oro en la mano, invoca á Zeus, padre de los inmortales, armado de sus rayos vengadores, á las rápidas olas, á los vientos impetuosos, á los dias bonancibles, á las noches durante las cuales se surcan las líquidas llanuras, y al benigno hado que dispone los felices regresos.»

A pesar de la amplitud con que el poeta tebano se ha ocupado de momento tan sublime, las proezas de la expedición quedan en estado de fantasmagoría. Nótese la intencion de mencionarlás, pero el resultado no se desprende de la confusion de los recuerdos.

Por encima de los argonautas, por encima de Teseo y por encima de todos, desonella el tipo de Herácles, de ese héroe tan popular todavia en nuestra época con el nombre de Hércules.

Es el ser benéfico á fuerza de mazazos, salvable á fuerza de flechazos, y útil á fuerza de proezas. Aunque, considerado bajo la mayor parte de sus aspectos, sea griego, casi todos los pueblos antiguos lo convierten en héroe de sus respectivas tradiciones.

Pero la antigüedad, al hacer de Hércules un caballero andante dedicado al bien, no ha tratado de presentarlo como un gigante pastoril; ha querido mantener su siberidad, y aun á veces de tantas fábulas, Hércules conserva un carácter de realidad sorprendente. Así es que, poseyendo una fuerza indomable, es violento, y con frecuencia se vé este exceso de fuerza aplicado á cometer un asesinato inútil, ó una accion que seria odiosa, si no atenuara su falta la fatalidad de exterminarlo todo que pesa sobre sus manos. Euristeo no es otra cosa sino un hombre posilánime, cuyos caprichos podía pulverizar Hércules; pero el destino ha hablado, y el héroe obedece hasta con júbilo, llevado de su amor á la gloria y al bien, pues no tiene ambicion alguna. Así como le seria facil emanciparse de todo deber, podria con su fuerza conquistar riquezas y reinos; pero se contenta con las humildes recompensas que le ofre-

que de sufrimiento desesperado, arroja al mar al malhadado mensajero, causa involuntaria de su desgraciada suerte.

Pero el valor acalla rápidamente las torturas de la carne; comprende que ha llegado el momento de morir, y se propone morir con nobleza. Rociendo una pira en la cumbre del Ceta, y se tiende sobre los troncos inflamados, dejándose consumir por sus llamas de oro. De pronto le envuelve una nube; y arrebatado al Olimpo, ocupa allí un puesto entre los dioses inmortales.

Así termina la leyenda de Hércules, del hombre brutal, odioso á veces por su violencia, pero valeroso y atlético, y pródigo de su valor y de su fuerza en librar á la humanidad de sus enemigos. Tal cual es, la antigüedad le ha amado; el filósofo veia en él el símbolo de la fuerza dirigida por el sentimiento del deber; el pueblo le aclamaba en su calidad de rudo limpiador de los establos de mortíferos miasmas, se le mostraba también aficionado á causa de las numerosas leyendas pitorescas de que era protagonista, á causa de su carácter chistoso y batallador, de los bueyes que asaba y se comia enteros, de los odres de vino que vaciaba de un trago, y por lo que respecto á los sacerdotes, agradables la mezcla de leyendas heroicas y mitos religiosos que de su vida se habia hecho.

Hay en efecto en la vida de Hércules ciertos recuerdos que parecen tomados de alguna divinidad

trajes, y la fiesta consagrada á Momo y á la diosa Terpsicore resultó agradable, toda vez que no se tuvo que lamentar ningún desgraciado incidente, todo lo contrario, reinó el orden más perfecto en el salón á pesar del gran gentío que lo ocupaba y de la naturaleza de las bromas que se dieron.

Se da aplaudir la sencillez y la cordura del público alicantino.

Casino.—Nuestra elegante y distinguida sociedad dió anoche un baile en este centro de recreo, en el que lucieron las más caras trajes lujosos y de muy buen gusto, y se cambiaron bromas de las que ostentan el sello de la cultura y de la ilustración de las personas que llenaban el elegante salón del Casino.

Visita.—Hemos recibido la de «La Ilustración», revista hispano-americana, periódico ilustrado que se publica en Barcelona, que contiene artículos de amena lectura debidos á la pluma de distinguidos escritores, y grabados de gran mérito, de Vazquez, Staullano y otros afamados artistas.

El número que tenemos á la vista presenta en diferentes paisajes la nevada de Barcelona, siendo de aplaudir la limpieza de los grabados y el ingenio de los escritores que en dicha publicación colaboran.

Píldoras Holloway.—Estas pueden recomendarse con confianza como un remedio casero sumamente á propósito para las enfermedades en general cualquiera que sea la clase ó condición de los afligidos de ellas. Jóvenes y viejos, hombres y mujeres, pueden tomar las Píldoras Holloway en la seguridad de que ellas harán desaparecer pronto aquellas dolencias que convierten lo que debería ser una existencia dichosa en un tormento constante. Como medicina purgante y fortificante, estas Píldoras no tienen rival. Ellas remueven la indigestión, las palpitaciones y los dolores de cabeza, y son especialmente útiles para la curación de las afecciones propias de la mujer. Cada

caja de Píldoras vá acompañada de instrucciones impresas para gobierno de los enfermos, que, estudiándolas cuidadosamente averiguarán fácilmente el modo de recuperar la salud. Este irrefragable medicamento es asimismo admirablemente eficaz para renovar las constituciones de cuantos sufren de debilidad de nervios.

La mejor y más provechosa publicidad son los buenos efectos del medicamento que trata de acreditarse. Es más productiva y eficaz la recomendación de un solo enfermo agradecido que todos los anuncios y reclamos. Ejemplo de ello son las pastillas contra la tos que prepara el Dr. Andrea de Barcelona. Este medicamento data de más de 20 años. Al principio se dió á conocer por medio de una gran confusión de anuncios, pero hoy apenas se pone ninguno. Sus buenos resultados han coronado el crédito de esta pasta pectoral, y los enfermos agradecidos la precunizan en todas partes. Tanto es así, que la venta aumenta considerablemente, y las demandas de cajas se van extendiendo cada día en todas partes aun en los países más remotos, y esta, como hemos dicho antes es la mejor prueba de su eficacia y el más honroso reclamo.

El Tónico Oriental para el Cabello revive y fortalece el pelo enfermo y decaído, hace crecer el escaso y hermoso admirablemente el abundante.—30.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, señores D. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

SECCION LOCAL

LIQUIDACION

PARA TRASLADO DE LOCAL.

Los dueños de este antiguo y acreditado establecimiento, queriendo reasun-

mir todo su negocio de tejidos al hermoso local de los almacenes del Pasaje que hace poco tiempo inauguraron, liquidan todas las existencias del que poseen en su antiguo local de la calle de Muñoz, número 7 y Angeles 18, y contando éste, con numerosas existencias de géneros corrientes, ha entrado en su cálculo liquidarlas y á fin de conseguirlo en breve plazo, ponemos á continuación algunos géneros de los que tenemos grandes existencias sin anunciar precios, con la seguridad de que el público que nos honra visitando nuestra liquidación, se convencerá de que estamos resueltos á nuestro propósito y encontrará una diferencia de precios en el género corriente, de un 25, 30 y 40 por 100 de rebaja, advirtiendo que los artículos un poco pasados de moda, se venderán á cualquier precio

EXISTENCIAS.

Rasmitas y paños de Lion en negros y colores, pura seda.—Fallos id.—Rasos.—Idem maravillosos.—Surach.—Glasés.—Terciopelos negros y de colores.—Felpas de seda.—Veludillos lisos, rayados y cuadros.—Merinos (completo surtido).—Parisien y lanas negras anchas y estrechas.—Lanas de colores para vestidos de señora, tenemos un surtido superior para todos los gustos.—Pañuelos de seda.—Id. de Manila (buena colección).—Id. de lana y capuchas.—Id. de hilo blancos y con cenefa de colores.—Lienzos de hilo, tenemos desde la clase más baja, siguiendo la escala hasta la rica batista finísima de todo un ancho para cama de matrimonio.—Bánovas blancas y en colores.—Colchas de piqué inglesas blancas.—Cretonas.—Indianas.—Percalles.—Guingas.—Lienzos morenos y blancos.—Telas de colchon, clases superiores y maguffico surtido.—Tartanes.—Mantas de lana de todos tamaños para cama.—Id. para viaje.—Yutes y telas para sillerías.—Piezas de llagosteras y géneros blancos de todas clases.—Cortinas croixé y vi-

sillos.—Alfombras todos tamaños, terciopelo, moqueta y felpo.

Además tenemos infinidad de restos de piezas de varios géneros, que estos casi se regalán.

Calle de Muñoz 7 y Angeles 18.

Antigua tienda de Lledó, frente á San Nicolás.

VENTA DE SOLARES en Alicante.

Con objeto de dar facilidades para la adquisición de terrenos y edificación de almacenes, que están próximos al puerto de esta capital, se ponen á la venta doce solares en las calles de Luchana, Leonos y Cano Manrique.

Se importa á pagar en cinco años por mensualidades.

Para más detalles dirigirse á don Francisco Perez Medina, paseo de la Esplanada.

DIRECCION DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 41. palmas. Pared descubierta 28. id. De cinco 127 id. Ratan dos bitas. Salen dos bitas. Lo que se anuncia para consensuación de los interesados.

Alicante 21 de Febrero de 1886.—El director, F. de S. Maissonnave.

BOLETIN DEL 161830

Almanaque.—Santo de hoy.—San Policarpo. Sale el sol á las 6 h. y 43 m. pónese á las 5 y 45 t; y la luna sale á las 7 y 05 pónese á las 6 h. 24. m.

SECCION COMERCIAL

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA DE AYER

	Pesetas	Papel	Dinero	Obso.
Londres....	90 d.			
Paris.....	8 d. v.	4'92		
Mar. Cetto		4'93		
Havre.....		4'93		
Madrid....				
Barcelona			1/4	
Cádiz.....			1/4	
Málaga...			1/4	
Sevilla....				
Valencia..				
Murcia....				
Orihuela..				

Descuento por la Sucursal del Banco, á por 100.

ULTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde».

Madrid 23 (1t.)

Se da como segura la dimisión de los ministros de Gobernación y de la Guerra.

En la elección del parlamento alemán han triunfado en mayoría los diputados afectos á Bismark.

En Francia se considera este resultado como síntoma de una guerra inminente.

Madrid 23 (2'15 t.)

Rusia se opondrá decididamente á la reelección del príncipe Alejandro para el trono de Bulgaria.

Señor muy pesimista los rumores referentes á una probable guerra europea.

Mañana saldrá de la Corte el Sr. Cánovas del Castillo.

El Sr. Romero Robledo hará declaraciones políticas en el Congreso.

Imprenta de Antonio Reus.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,

(No confundirse) Mayor, 18, 15 y 17.

Gran surtido de ferreteria

Pernos de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Corraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las obreras, ventajitas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

- Asuelas.
- Hachas.
- Garlopas.
- Cepillos.
- Juarteras.
- Verdugos.
- Trineadores.
- Ficheros.
- Triángulos.
- Barrenas.

- Guillames.
- Tenzas.
- Alicates.
- Cortafierros.
- Visagras.
- Limas.
- Escofinas.
- gierres.
- Serruchas.
- Berbiques.
- Ferromos.
- Gubias.
- Roblones.
- Escuadras.
- Destornilladores.
- Cuchillas.

Quinealla.

- maletas.
- Sombrereras.
- Planchas vapor.
- Idem ordinarias.
- Grifos superiores.
- Ata-mantas.
- Corta plumas.
- Lancetas.
- Pelinas.
- Batidores.
- Gutaperchas.
- Petacas.

- Bolsas de viaje.
- Sacos de noche.
- Caramañola.
- Tijeras.
- Cucharas.
- Cuchillos.
- Tenederos.
- Cucharones.
- Navajas.
- Perta-monedas.
- Cepillos.
- Sombrillas.
- Bastones.
- Bujías.
- Hules.
- Plumeros.
- Anteojos.
- Grifos metal.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

NACIONALES Y EXTRANJERAS

de uso más generalizado y de mas reconocidas aplicaciones al tratamiento y curacion de las diversas afecciones estomacales, intestinales y genito-urinarias.

Manantiales.—AGUAS DE VALS.—Aplicaciones

DESIREE—Es la fuente deseada por los que padecen del estómago; en atención á que las aguas de este manantial tienen la propiedad de acelerar las digestiones, neutralizar las acideces y favorecer el apetito.

SAINT-JEAN.—Por su especial mineralización, constituye una deliciosa agua curativa de las dispepsias, las gastralgias, inapetencias y pesadez del estómago. Conviene á las personas delicadas, nerviosas y propensas á congestiones cerebrales.

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

GRAN ESTABLECIMIENTO DE PAÑOS DE TOMAS M. PEREZ Mayor, 12, Alicante.

Altas novedades PARA CABALLEROS Y SEÑORAS

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más estenso y completo surtido en géneros de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de géneros que esta casa compra especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fábricas. Así lo acreditan los muchísimos vendedores y el público en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtir en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabadell, asusta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De géneros para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y castores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de uno de los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica.

Se han recibido también gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señoras, lanas de todas clases para vestidos, astracaues y felpas de seda para adornos y cuantos géneros puedan desearse para la presente temporada, entre ellas un abundante surtido en alfombras de todas clases.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.



VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA TRES SALIDAS AL MES

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña; el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas La Gusira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacifico, el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en

PORT-SAID, ADEK, COLOMBO Y SINGAPORE, y servicio á ILOILO y CEBU.

LINEA DE LAS ANTILLAS.

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS.

SALIDAS MENSUALES

EI ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 1.º de Marzo de 1887.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes. Estos vapores admiten carga con sus indicaciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios con-

venacionales por camarotes de lujo. Rea bajas por pasajes de ida y vuelta. Haé pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana y jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sine encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

GRAN ALMACEN DE PIANOS DE VARIAS FABRICAS

EXTRANJERAS Y DEL PAIS:

ventas, cambios y alquiler; violines y sus accesorios, acordeones, arístones, cajas de música, cuerdas de piano, violin, guitarra, etc.

Gran surtido de música en estudios, Métodos, música de salón, de baile, música del género flamenco, óperas (edición económica), zarzuelas completas y números sueltos. La MASCOTA y su libreto, valeses, polkas, rigodones y fantasías sobre la Mascota. Se componen y afinan pianos, armoniums, órganos y demás instrumentos taclados.

ANTONIO FALCÓ, Constitucion, 11.

JUAN ALTED NAVARRO, DECANO DE PROCURADORES DE ALICANTE

Se ha trasladado á la casa calle de Villegas, núm. 1, 3.º cuyo despacho ofrece á sus clientes y amigos.

AL BELLO SEXO. DEPILATORIO.

Este auxiliar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la region depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni escitacion en el cutis mas delicado. A cada frasco, acompaña un detallado prospecto. Precio 3 pesetas frasco. Depósitos: Farmacias R. Hernandez, calle Mayor, núm. 21 Alicante y Mayor 27 y 29 y Serrano 44 Madrid.

